

# СПОГАД ПРО МІЛУВАТКУ



**Костянтин Буркут**  
канд. філол. наук,  
вчений секретар  
Відділення літератури,  
мови та мистецтвознавства  
НАН України,  
м. Київ

Серед споруд Мілуватки (Сватівський район, Луганська область) запам'ятався передусім цегляний храм Різдва Іоанна Предтечі, побудований за проектом харківського архітектора **Володимира Немкіна** в кінці нульових – на початку 10-х років минулого століття. У 1913-му церкву освятили. Служби в храмі правилися недовго: у 1924-му нова атеїстична влада його зачинила, а в наступне десятиліття вирішила і зовсім знести як недоречний пережиток. Руйнуванню запобіг кмітливий голова місцевої сільради **Михайло Катруха**, який, отримавши директиву про знищення святині, дав розпорядження наповнити її підвал овочами, а саме приміщення перетворити на зернохосвище. Так храм став місцем зберігання соціалістичної власності, зазіхання на яку загрожувало тяжкими наслідками. Під час німецько-радянської війни церкву знову відкрили для вірян, відтоді вже не закривали.

Про історію архітектурної пам'ятки, котру я тут переповів, дізнався з матеріалів краєзнавчого куточка місцевої бібліотеки, до якої мене люб'язно запросила її працівниця. Вона ж і порадила, як краще до храму дістатися.

Аскетичні інтер'єри церкви оглядав разом із Петровичем (так представився мені її ревний прихожанин). На молочній фермі, де він раніше працював, за його словами, легше було, а тут завжди різної роботи вистачає: і дрова рубати, і храм опалювати, і за вівтарями стежити... Ніколи відпочивати на восьмому десятку!

За час, що минув (Сватівщину я відвідав перед повномасштабною війною – 22 січня 2022-го), багато чого змінилося... Що зараз із моїми мілуватськими гідами? Як живеться їм в окупованому селі, чи залишилися вони там, та чи й живі взагалі? Такі невеселі думки огортають мене, контрастуючи з яскравими, свіжо-сонячними світлинами Предтеченського храму, зробленими під час відвідин селища на Луганщині, і приємними спогадами про цю мандрівку. Миру тобі, Мілуватко! Хай світла радість швидше повернеться до твоїх осель! ■



**Церква Іоанна Предтечі в Мілуватці**